

市退役军人事务局等五单位联合发起 4000余名中小学师生祭扫英烈

本报讯(记者王晓峰 通讯员孙亚君 陈曦希)松柏苍翠映陵园,丰碑矗立颂英魂。昨天上午,我市4000余名中小学师生在10个区(县、市)的36处烈士纪念馆同步开展祭扫英烈活动,缅怀革命先烈,传承红色基因,激发爱国热情。

上午10点,在宁波樟村四明山革命烈士陵园,一场名为“薪火相传·清明祭英烈”的仪式在此举行。来自章水镇中心小学

及樟村中学的240多名师生在革命烈士纪念馆前整齐列队,逐一敬献鲜花,向革命烈士致以最崇高的敬意。

最深的悼念是铭记,最好的纪念是传承!五年级学生许天浩念念不忘的就是安葬于此的李敏烈士。他是一名“小红缨”红色故事宣讲员,李敏烈士的故事熟记于心。他告诉记者,一次偶然的机会,他“接触”到了李敏烈士的革命事

宁波又有53个社区 入围省级未来社区创建

本报讯(记者冯璋 通讯员孙佳 李喆)记者昨天从市风貌办获悉,全省第七批未来社区创建名单中,宁波53个社区入围。截至目前,宁波总计185个社区在全力创建省级未来社区。其中引领型未来社区创建数量位居全省第一。

未来社区建设是以满足人民美好生活向往为根本目的的民生工程,是在围绕“一统三化九场景”的基础上,结合各个社区特点,因地制宜打造具有归属感、舒适感和未来感的新型城市功能单元。

肖像画完成交接 102年后,符锦惠烈士“回家”了

新闻追踪
记者 方琴 陈好涵

“我们看着非常真切,跟想象中的一模一样!离开家102年了,三爷爷终于回家了!”前天,在余姚朗霞街道天华村符氏祠堂内,符锦惠烈士的侄孙符建军从孙嘉译手中接过了三爷爷的肖像画动情地说。



孙嘉译(右)将烈士肖像画交到符锦惠后人符建军手中。

孙嘉译是海曙区志愿者协会副秘书长、“我为烈士来寻亲”团队负责人。在她的帮助下,符建军想要还原三爷爷音容笑貌的心愿得以实现。

“如果一个烈士没有照片,人们对他的印象就是虚化的。在寻亲成功之后,很多烈士家属的遗憾是烈士没有留下照片。这让他们无法在心中勾勒出亲人的样貌。”孙嘉译说。

烈士后人的这一心愿引起了孙嘉译的关注。去年11月底,她与浙江传媒学院动画与数字艺术学院烈士画像团队“提灯者”红色公益先锋队取得联系,后者帮忙创作了一幅符锦惠烈士的肖像素描画。之后,孙嘉译把画交给了AI技术团队,后者通过AI技术处理,将一张平面的黑白画像变成了有血有肉的3D像。不过由于疫情,画像的交接工作一搁再搁。

当天,符建军还通过视频电话与画像创作团队负责人武小锋进行了连线,感谢他和他的学生创作的肖像画。

海棠花开处 春光盈盈时

海棠花开,为春天增添了别样的景致。前天上午,记者在象山城区天安路与象山港路交会处,看见风中的垂丝海棠花摇曳多姿,别有一番韵味。



百姓遇到消费纠纷 爱找“小林”

这位“维权卫士”年处理投诉近400件

凡人星事
记者 徐欣 通讯员 许利冬

在慈溪市横河镇的老百姓口中流传着这样一句话:“消费纠纷遇难题,维权调解找‘小林’。”小林就是林作飞,是一名退役军人,1987年10月入伍,在部队服役长达13年。2000年,他从部队转业后,进入慈溪市横河镇市场监管所,从事投诉举报调解工作。最近,林作飞荣获2022年宁波市最美消费维权人物奖。

精湛的调解能手,《消费者权益保护法》《人民调解法》《市场监督管理投诉举报处理暂行办法》等法律文书被他翻烂了好几本。他还运用“复盘工作法”,把辖区内经典的消费案例进行复盘推演,不断提升自己的调解技巧和沟通能力。



美食搬进幼儿园

我市首次面向残疾人招录社工

前天,鄞州下应街道东方湾幼儿园(湾园)把宁波特色美食搬进了幼儿园,开启了一场“家乡美食”品鉴会。为了让幼儿体验美食的制作过程,每个摊位精心准备了各种食材,幼儿、家长齐动手,一起搓一搓、捏一捏、摆一摆……现场气氛嗨翻天。

残疾人就业是帮助残疾人融入社会、实现人生价值的重要途径,稳定的就业可以改变一个残疾人的家庭。”海曙区民政局相关负责人告诉记者,目前就业市场上适合残疾人的岗位较少,残疾人在生活、工作上存在诸多不便因素,导致就业面临诸多困难。为进一步拓宽残疾人就业渠道,今年海曙区民政局联合残联,在社区专职工作者招聘中首次推出残疾人岗位,为残疾人提供精准就业帮扶,帮助残疾人实现家门口就业。

面向残疾人的岗位报考要求为:具备基本履职、独立开展工作的身体条件和心理素质,持有浙江省颁发的《中华人民共和国残疾人证》,包含肢体残疾四级人员,双下肢不等长,差距大于等于50毫米;单手拇指以外其他四指全缺失;单手拇指全缺失;双足趾完全缺失或失去功能;两肢功能轻度障碍者;类似上述其他肢体功能障碍者,符合报考条件。

为老人补办结婚证是贴心之举

何光明
据3月28日《宁波日报》民生版报道

结婚证,是方便老人从事社会活动的需要。更为重要的是,结婚证是美好甜蜜生活的见证。对于老年人来说,由于条件所限,难以像现在年轻人那样办个隆重的婚礼,有的甚至连张结婚照都没有,不能不说是个遗憾。帮老年人补办结婚证,就是要补上这个遗憾,更能让老年夫妻记住这个美好时刻,享受甜蜜时光,这也是民生实事之举。

当前,我国已经进入老年社会,敬老爱老理应承担为我们自觉行动。不仅要物质上帮助老人,更应从精神上关爱老人。帮助老人补办结婚证,就是一项贴心的举动。当然,办好这种小事,需要站在老年人角度,充分考虑老年人行动不便、不懂办事流程等特点,少些等人上门、多些上门服务,真正把这项甜蜜事业办好。

兴业银行宁波分行关于不法分子冒用我分行名义进行虚假活动宣传并诈骗的公告

近期发现不法分子冒用我分行和我分行领导名义,伪造我分行相关材料进行虚假活动宣传,我分行已对相关线索依法报送公安机关。现我分行声明如下:参加兴业银行宁波分行活动,请您认准我行手机银行APP“兴业银行”、我分行微信公众号“兴业银行宁波分行”。如需协助,敬请垂询客服热线

95561,或联系我分行工作人员。兴业银行宁波分行提醒您,投资理财请选择正规渠道,切勿通过不明链接或广告下载APP,不向陌生账户转账汇款,天上不会掉馅饼,谨防电信网络诈骗。

兴业银行宁波分行
2023年3月30日